

# 在合肥大学2025年度工作部署大会上的讲话

合肥大学党委书记 王其东

2025年2月19日

同志们：

刚才任校长带领大家简要回顾了过去一年的工作成绩，并着重对2025年的十大重点工作任务进行了科学系统的部署安排，为学校新一年的发展指明了方向、目标明确、提供了遵循。全校上下要认真学习、深刻领会、抓好落实。下面，我结合学校实际，就进一步贯彻落实2025年十大重点工作，提三点要求。

## 一、强化党建引领，为学校发展提供坚实政治保障

党建是学校事业发展的“根”和“魂”，必须毫不动摇地坚持党对学校工作的全面领导，以高质量党建引领学校高质量发展。

**一要理论铸魂，夯实发展思想根基。**深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，是全校上下最重要的政治任务。党员干部要以高度政治自觉主动接受思想淬炼，将所学所思所悟转化为对理想信念的执着坚守，以身作则，引领风尚。全校上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以理论武装凝聚起师生的信仰与使命，

为学校发展注入强大精神动力。

**二要党性固本，筑牢发展政治根基。**党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。习近平总书记在 2024 年 12 月 26 日至 27 日召开的中央政治局民主生活会上强调，“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题，活到老、学到老、修养到老”。全体党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，深刻领会其对共产党人政治品格等方面的要求，感悟真理、实践与人格力量。通过加强党性锻炼，提升政治“三力”，为学校事业筑牢稳固的政治基石。

**三要党建强基，巩固发展组织根基。**高质量党建是学校高质量发展的核心驱动力。党建引领不仅体现在思想层面，更落实于行动之中。通过强化党建，凝聚师生智慧，激发干事创业热情。要将党的政治优势、组织优势和制度优势转化为学校发展优势，深度赋能教育改革、学科建设、人才培养和队伍建设等重点工作，力求实现新的突破与跨越，更好推动高水平大学建设稳步前行。

## **二、加强干部队伍建设，为学校发展注入强大动力源泉**

学校当前正处于爬坡过坎、厚积薄发、追赶进位的关键时期，实现这些目标任务，高素质、专业化的干部队伍是关键。在新时代的征程中，必须以能力促发展，全面提升党员干部的能力素养，为学校高质量发展注入强大动力。

**一要提高能力，赋能发展新征程。**新时代对干部能力提出了更高要求，迫切需要全体党员干部不断增长知识、增加智慧、增强本领。在 2020 年秋季学期中央党校中青年干部培训班开班式上，习近平总书记明确指出，广大干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力和抓落实能力。这七种能力，是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要，也是年轻干部成长的必然要求。在学校高质量发展的新征程中，党员干部应以总书记的重要讲话为指引，全面提升愿干事的意识、干真事的能力和干成事的本领，为学校高质量发展提供坚实的能力支撑。

**二要担当作为，激发发展新活力。**担当是干部的职责所在，作为是干部的使命所系。党员干部要切实提高政治站位，增强政治意识和责任意识，带头担当作为。要主动将学校年度工作重点细化到部门工作要点，制定详细的岗位责任清单，做到“人人有责、事事明责”，增强工作的方向感和使命感。党员干部要树立标杆意识，始终以最高标准要求自己。对标先进，学习优秀经验，做到“不是最好的就学习最好的”，要以更宽的视野和更高的标准推动工作创新，用我们自己的风雨兼程，保障合肥大学发展的风生水起。

**三要协同共进，凝聚发展新合力。**全校党员干部要牢固树立“一盘棋”思想，打破部门壁垒，强化协同意识，形成

工作合力，切忌推诿扯皮。在具体工作中，既要明确分工，又要紧密配合，做到“分工不分家，补台不拆台”，确保各项任务落实不打折扣。在推进学科建设、人才培养、科研创新等重点工作时，各部门要协同作战，形成工作闭环，提升落实效能。同时，要立足全局，统筹谋划，将各项工作纳入整体布局，做到“抓重点、带全局，抓关键、带全面”，确保学校各项决策部署落地生根。

### **三、推动全面从严治党向纵深发展，为学校发展提供清朗生态环境**

全面从严治党是学校事业健康发展的根本保障，营造风清气正的政治生态环境是推动学校高质量发展的内在要求。我们必须以永远在路上的坚韧和执着，持之以恒推进党的自我革命，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，以清朗生态赋能学校发展。

**一要压实责任，筑牢廉政基石。**要认真落实主体责任，建强全面从严治党责任体系，强化政治担当，构建一级抓一级、层层抓落实的责任格局。通过常态化纪律教育和警示教育，筑牢党员干部的思想防线，营造风清气正的政治氛围，为学校高质量发展提供强有力的保障。

**二要严明纪律，涵养廉洁文化。**纪律建设是全面从严治党的重要抓手。要综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，巩固深化党纪学习教育成果，坚持正面引导和警示教育

结合，持续加强集中性纪律教育和党风廉政教育。做深做实警示教育，注重用“身边事”教育“身边人”，以案为鉴、以案明纪，教育引导广大党员干部、师生群众学纪律、知敬畏、存戒惧、守底线。

**三要强化作风，弘扬正气新风。**要持续深化作风建设，严格落实中央八项规定精神和安徽省实施细则，坚决纠正形式主义、官僚主义，营造务实高效的工作氛围。通过强化监督执纪，保持惩治腐败的高压态势，为学校事业发展扫清障碍，激发全校师生的创造活力和发展动力。

同志们，大道如砥，岁月如歌。过去一年学校取得的成绩来之不易，新的一年工作任务更加艰巨、使命更加光荣。各部门、各单位会后要及时传达会议精神，切实统一思想、明确方向、凝心聚力干好工作。要结合学校重点工作任务，细化任务书、流程图、时间表、责任单。要大力涵养“立说立行、创新创造、认真较真、实干实效、办就办成”的能力素质，锚定目标，“跳起来摘桃子”，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，高质量完成全年重点工作，奋力开创学校事业发展新局面。

谢谢大家！